
Lucia i Ingaboda  
Bygdegård 
 
Lördagen den 6 december kl 16 
  
Luciatåg av barnen från bygden. Serve-
ring av julsmörgås och fika till självkost-
nadspris.  
 
För att beräkna antalet julsmörgåsar ser 
vi gärna att ni anmäler er via SMS till 
Irene 0730-601 373 senast 1 december. 
  
Hjärtligt välkomna !! 
Arr.  Ingaboda bygdegårdsförening 
 
 

Majblomman 
 
Välkommen att ansöka om bidrag från 
Majblomman. 
 
Majblomman delar ut ekonomiskt stöd 
till barn i familjer där pengarna inte 
räcker till. Det kan handla om ett par fot-
bollsskor, ett barnkalas, avgiften till 
fritidsaktiviteter eller en jacka. 
Vill du ansöka om bidrag, kontakta någon 
i lokalkommittén eller gå in på 
https://majblomman.se/och klicka på 
”Sök stöd”. Du kan även skanna QR-
koden för att komma till Majblommans 
webbsida. 
 

 
 
Karolina Sandell ordf 070-290 59 74 
Caroline Andersson kassör 070-692 26 10 
Lina Hördegård sekr 070-344 36 78 
Emma-Sofia Bondesson 0723-258827 
Christine Larsson 076-125 02 69 
Barbro Frisk 072-141 29 00 

Johanna Bolander 070-3876650 
Maria Wickholm 070-795 00 94 
 
Välkommen med din ansökan 
Majblommans Lokalkommitté  
Ramkvilla-Bäckaby 
 
 
 
 

 
Årets julklapp är här: 
Ramkvillas 
fotokalender 2026 
 
Nu kan vi presentera vinnarna i fototäv-
lingen: 
Grattis Jenni Friberg till en härligt krispig 
vinterbild! 
Juryns utlåtande: När man går på Osfäl-
lan i Nygård en vinterdag är det som om 
världen står still. Tystnaden är total. 
Frostbeklädda björkar sprider skuggor av 
den lågt stående solen. Jenni har stannat 
upp och fått till en mysig stämningsfull 
bild. Det är riktigt bra gjort! 
  

 
  
Grattis Keith Samuelson till en stäm-
ningsfull festbild! 
Juryns utlåtande: Du har fångat en hän-
delse från augusti. Familjen Niklasson har 
under flera år arrangerat och bjudit in till 
musikfestival i Höreda, ”Lörda’ i Hörda”. 
Hela deras familj deltar och vi bybor får 
vara med. Det är skickligt att med foto 
kunna förmedla en stämning som är på 

topp hos alla, musiker, sångare och 
publik. 

 

Grattis Maria Öhrn som fångat njutning 
en sommardag! 
Juryns utlåtande: Man kan ställa sig frå-
gan om hur man ska få fram en stämning 
på bild, som ju var temat i denna fototäv-
ling. Här har vi en bild på en människa 
som njuter av sommarsolen, en termos 
kaffe i korgen. Ena foten på gräsmattan 
och koftan på bänken. Den utstrålar hu-
mor och vi gillar också bildens komposit-
ion. Den lockar fram en känsla av att ”här 
vid Klockesjön vill jag också sitta och 
njuta”. 
 

  
 
65 bilder fick vi in till kalendern 
Tema stämning – vi i juryn förstod att det 
skulle bli svårt att välja ut bilder. Så 
många som 65 bilder fick vi in och totalt 
innehåller kalendern 18 bilder. Utan er 
blir det ingen kalender. 
 

 

SockenMagazinet 
Informationsblad för dig med anknytning till Ramkvillabygden 

Nr 300               december 2025 



Kalendern produceras av Ramkvilla hem-
bygdsförening och överskottet av försälj-
ningen går till föreningens verksamhet 
under det kommande året. Den säljs i 
Puttes Lanthandel i Ramkvilla för 100 
kronor och kan också beställas för leve-
rans med posten mot en tillkommande 
portokostnad.  
 
Maila ramkvillabild@gmail.com.  Jury är 
föreningens ordförande Magnus 
Färjhage och Karin Gustafsson, medlem i 
Vetlanda fotoklubb. 
  
Nytt fototema till 2027 års kalender 
Porträtt av människor och/eller djur är 
temat för kommande kalender. Den här 
gången tror vi det blir svårt att få till lig-
gande bilder, så vi lär få göra lite kollage-
sidor. Människor som fotas bör tillfrågas 
då kalenderbilder kan läggas ut på vår 
hemsida och på Facebook. 
 
Regler: Max tre bilder var, storlek 2 MB 
eller större. Bilderna ska ha anknytning 
till ramkvillatrakten. Skriv gärna någon 
mening om bilden. Bilderna skickas på 
mail till ramkvillabild@gmail.com för 
bästa upplösning. Senaste datumet för 
inskick är 30 september 2026. Tre vin-
nare får förstoring av sin bild som delas 
ut under Hembygdsföreningens årsmöte 
under våren.  Köparna stödjer Hem-
bygdsföreningens aktiviteter och får 
njuta av en kalender som håller hela 
året.  
 

Nr 300  
av SockenMagazinet 
 
År 2000, vad hände då i Sverige? Jo, hi-
storisk separation mellan Svenska kyrkan 
och staten och Öresundsbron invigs. Men 
även, mars år 2000 – det var då första 
numret av SockenMagazinet kom ut. Vi 
var fyra personer som höll i det på den ti-
den, Anna Maria Johansson, Lina Hörde-
gård, Sara-Lena Håkanson och jag, Maria 
Lamme. 
 
Detta var tiden när Projekt PR 2000 hade 
startat upp. Många möten hade vi inom 
projektet, minns att det kunde bli två 
möten per vecka ibland. Vi hade startat 
upp 9 olika grupper som skulle arbeta vi-
dare med de idéer som framkom efter in-
tervjuer med ramkvillabor. I dessa 9 olika 
grupper fanns det 75 engagerade ram-
kvillabor, fantastiskt. För att hålla sam-
man grupperna, stödja och driva på arbe-
tet anställdes en projektledare av Sock-

enrådet – Magnus Färjhage! Djupt enga-
gerad föreningsmänniska med ett stort 
driv som gjorde – och fortfarande gör – 
massor för vår bygd. 
 
I vårt alla första SockenMagazin presen-
terades de olika grupperna med kontakt-
personer. För att få ihop folk till de 9 
olika grupperna tog vi till ett simpelt och 
effektivt knep! På den tiden fanns en lo-
kal telefonkatalog där Ramkvilla socken 
hade egna sidor. Vi började helt enkelt 
från A och kollade igenom alla, vilka kan 
vi locka med, vilka hinner, vilka tror vi 
vill, vilka kan matcha sina intressen med 
de olika grupperna? Sen tog vi personlig 
kontakt och fick då väldigt många ja! Det 
var en oerhört intensiv och rolig tid. Som 
projektledare gjorde Magnus F massor av 
inlägg i SockenMagazinet. Det fanns ald-
rig någon risk att det skulle bli ett tomt 
SockenMagazin. 
 
I vårt första nummer skrev även Miriam 
Jonsson ett längre reportage från en resa 
till Vitryssland med rubriken ”Resan änd-
rade våra värderingar”. Miriam reste till-
sammans med några andra ungdomar i 
en kombinerad hjälpsändning- och miss-
ionsresa. De åkte i samarbete med Erik-
shjälpen. Det går att läsa ganska berö-
rande beskrivningar om livet i Vitryss-
land, om umbäranden och fattigdom. 
 
Nu har vi alltså kommit till nr 300. Under 
26 års tid har det varje månad kommit 
ett SockenMagazin med information om 
vad som händer i bygden. Vi hoppas 
kunna fortsätta med detta. Men vill vi ha 
ett levande och aktuellt magazin gäller 
det att ni skriver och skickar in bidrag till 
oss. Som alltid vill vi påpeka att alla olika 
sorters bidrag är välkomna. Smått som 
stort. Här märker vi inte ord och hakar 
upp oss på detaljer, utan varje sockenbo 
eller andra med anknytning till bygden 
ska få göra sin röst hörd, det är viktigt. 
 
Vi är många i bygden som arbetat för en 
levande landsbygd och det vill vi fort-
sätta med. Vi ser ju hur turismen explo-
derar i byn på sommaren och vi bor ju i 
en fantastiskt vacker bygd som vi måste 
vårda och utveckla. Bär det med er och 
engagera er i någon av alla våra före-
ningar. Genom föreningarna kan byn 
fortsätta sin utveckling och vi kan på så 
sätt locka fler som kanske vill bosätta sig 
här i vår vackra by. 
 
Mvh 
Maria Lamme 
 

Årets Ramkvillabo 2026 
 
Det är dags att nominera personer till ut-
märkelsen Årets Ramkvillabo 2026. Hem-
bygdsföreningen delar ut utmärkelsen på 
årsmötet som hålls söndagen den 
22mars. Skicka förslag på namn och en 
motivering till info@ramkvilla.com eller 
lämna förslag och motivering till någon i 
verkställande utskottet i hembygdsför-
eningen senast 15/2. Det kan vara någon 
som gjort en särskild insats under 2025 
eller någon som genom goda insatser un-
der en längre tid gjort sig förtjänt av ut-
märkelsen. 
 
Vill du göra något särskilt inspel så är 
nästa styrelsemöte den 26/1 2026, kon-
takta i så fall någon i verkställande ut-
skottet innan mötet. 
  
Ramkvilla hembygdsförening 
 
Magnus Färjhage 
Ordförande 
 
 
 
 

 
___________________________ 
 
Glöm inte ditt medlemskap i Hembygds-
föreningen, bankgiro 5622-3811. Vid be-
talning genom swish 1235532981. 
 
Skriv ditt namn, på avin eller skriv in 
namn och adress vid betalning via inter-
net. Ange att det gäller medlemskapet 
och namn för den det gäller. 
 
Avgiften 2026 är 100 kr,  
ungdomar under 18 år 20 kr. 

____________________________  
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